Разработка урока русского языка в 5 классе
по теме «Виды глагола»
Минасян И.Г., учитель русского языка и литературы
Тема: «Виды глагола»
Класс: 5
Тип урока: урок объяснения нового материала.

Цель деятельности учителя: дать понятие о видах глагола и их значениях;  видовых парах глагола; познакомить с различиями между глаголами совершенного и несовершенного вида.
Планируемые образовательные результаты: 
Предметные  - знать о видах глагола, их значениях; видовых парах глаголов; различии между глаголами совершенного и несовершенного вида;  уметь пользоваться приёмом распознавания видов глаголов по вопросам, по значению;  определять видовые пары.
Метапредметные – овладение приёмами отбора и систематизации материала на определённую тему; умение вести самостоятельный поиск информации.

Личностные – понимание определяющей роли русского языка в развитии интеллектуальных, творческих способностей и моральных качеств личности, его значения в процессе получения школьного образования.
Оборудование: интерактивная доска, компьютер, мультимедийный компьютер, справочные материалы.
Литература: Русский язык 5 класс: учебник для учащихся общеобразовательных организаций в 2 ч. (М.Т.  Баранов, Т.А. Ладыженская, Л.А. Тростенцова и др.; науч. ред. Н.М. Шанский) – 2-е издание 2011 г.
План урока:

1. Организационный момент (приветствие, подготовка учащихся к уроку)

2. Повторение изученного материала

3. Создание проблемной ситуации

4. Поиск решения проблемной ситуации
5. Первичное закрепление
6. Работа с учебником

7. Включение нового знания в систему знаний

8. Рефлексия

9. Комментирование домашнего задания

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	  1.Организационный момент.


	Вступительное слово.

Включение в деловой ритм.
Запись числа и вида работы.
	Приветствуют учителя. Готовятся к работе, демонстрируют готовность к уроку
Записывают число.
	Самоопределение (Л)



	2.Актуализация знаний


	 Проверка домашнего задания, повторение пройденного материала. 
-Какая часть речи называется глаголом?

-Что обозначает глагол?

-На какой вопрос отвечает неопределенная форма?

-Назовите времена глагола?
-Вопросы времен глагола.
Выполним задание на повторение пройденного материала.

Словарный диктант: Сберечь время, испечь пирог, распилишь доски, дышишь и не надышишься, не чувствуешь усталости, ненавидеть ложь, стало смеркаться, всё из рук валится. 
	Называют пройденную тему.

Отвечают на вопросы.
Работают на доске. Диктант пишут одновременно 2 ученика. Проверяют вместе. Объясняют орфограммы.

	Подведение под понятие (П)

Логические действия (П)

Самоопределение (Л)

Работа в группе (К)
Осознанное и произвольное построение речевого высказывания (П)



	3.Формирование новых знаний
	Давайте определим и запишем тему урока. Рассмотрим рисунок на стр. 109 и проанализируем его.
Итак, глаголы, которые отвечают на вопросы что делать (что делал, что делаю, что буду делать) и обозначают незаконченное действие называются глаголами несовершенного вида.

Глаголы же, которые отвечают на вопрос что сделать (что сделал, что сделаю) и обозначают завершенное действие называются глаголами совершенного вида.

Буква С самая любимая буква глаголов совершенного вида, она есть во его всех вопросах. Это очень легко запомнить.

	Определяют тему урока и цели. 
Записывают тему урока

Анализируют картинку. Определяют и аргументируют увиденное. 
Знакомятся с отличиями глаголов сов. и несов. вида.

Делают вывод.

Объясняют, в каком времени глагол не образует видовую пару.
	Извлечение необходимой информации из текста (П)

Учебное сотрудничество с учителем и сверстниками (К)

Подведение под понятие (П)

Постановка и решение проблем (П)

Целеполагание (Р)

Общение и взаимодействие с партнёром (К)
Самоопределение (Л)

	4.Первичное закрепление и проговаривание вслух
	Теперь давайте закрепим наши новые знания и сыграем в игру «Собери корзинку»
 Перед вами 10 слов, соберите их в 2 корзины. В одну – глаголы сов. в., в другую – несов. в
Поют, состязаются, выступил, сорвали, ловишь, ныряла, смеялся, напишешь, высушит, споткнуться.
2. Запишем глаголы в два столбика:

1). Свистеть-свистнуть, крикнуть-кричать, махнуть-махать, стучать-стукнуть;

2). Писать-написать, жечь-сжечь, нести-унести.

Вывод: какие морфемы характерны для сов. вида и несов. вида.
	Берут слова и распределяют по корзинкам.
Записывают в два столбика слова: совершенный вид и несовершенный вид.
	Выборочная работа (П)
Игровой момент (К)

Контроль (Р)

Классификация (П)


	5.Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
	Выполним самостоятельно  упр.641 

	Выбирают сами вариант.

Работают самостоятельно в тетрадях.

Проверяют, делают вывод.
	Самоопределение (Л) 

Выполнение действий по алгоритму (П) 

Коррекция  (Р)

	
6 .Д.з.
	Запишите ваше домашнее задание, самые активные ученики получают хорошие оценки.
Упр.642 (2-3 части) 
	
	Дифференцированные  задания  (П.,  Л)



	
7. Включение в систему знаний и повторение
	Повторим с вами, глаголы какого вида не имеют форму настоящего времени?
Приведите примеры
	Обсуждают, приводят примеры

	

	8. Рефлексия
	Итак, что нового вы узнали сегодня?
Как мы отличим глаголы совершенного и несовершенного вида?
	
Составляют внутреннюю речь.

Используют клише для рефлексии.

Оценивают свою работу.
	Рефлексия способов и условий действий (П)




